

奇件異情的殺案

貧婦遭殺 觀音救苦

因果不爽 聞者驚心

這次筆者在基隆月眉山傳戒，

有一天楊秀鶴女居士，忽然對我說

：「法師，你的『普陀山傳奇異聞

錄』人人看到，人人讚歎，寫得太

好，不知感化了多少人，信仰了佛

教，我現在有件現實故事，這也是

觀音大士救苦脫險的，你有空，我

把那位老太太叫來，教他親自講給

你聽，仗你的生花妙筆，把這件故

事寫出來，在佛教雜誌上發表，以

揚大士的恩德，同時可以使人知道

因果的可畏。」我爲了她一片真誠

與驚異樣子感到有趣，想必一定有

很好的材料，與不可思議的感應，

不然楊居士不會對這件事有如此的

重視，我承認她的要求，我說：

「我們找一安靜的地方，你把

那位老太太請來，把詳細經過告訴我，然後我再擇要的把故事寫出來發表」。楊居士很歡喜的去喊那位老婦人到香燈寮來，把案情經過說明如下：

號：博愛園三樓，（慈善機關）。下面是她告訴我的話：

「法師，我是一個若命罪重的女人，我在二十三歲，跟隨我的丈夫，由福建度海來臺謀生，來臺後不幾年，我的丈夫不幸，生了不治的肺病，病了好幾年，把我們所有一點積蓄的錢，完全在數年內，用得一乾二淨，等到我三十三歲那年，我的苦命丈夫，終於不治而死，丈夫生前是一個做工的人，就是因爲積勞成疾，一病多年，我帶着一子一女，守着待死的丈夫，那種苦難的生活，已經苦到極點，丈夫死後，棺木埋葬一切費用，還是由他（死者）生前的朋友捐助，自從丈夫死了，我依靠堂叔堂嬸家中生活了兩年，可是堂叔家也是生活不裕，不能再住下去，我們母子三人，自謀生活，十歲的小孩子，每天在外邊，拾煤炭作苦工謀生活，我自己也是想盡方法，忍苦活下去，撫養子女。叔父不忍小孩子受苦，吃不飽，穿不暖，勸我改嫁，招夫養子，由堂叔徵媒，招來一位本省人，他的名字叫黃石良，同居數年，到也相安無事，生活雖然不什麼好，可是也能活下去，子女也少受痛苦。

在日據時代，我是外省人，本省人不能與我做正式夫婦，在戶口上，只是姘居，不能算是名正言順的夫妻，因此爲了戶口，他就煩惱了幾年，想盡了方法，也是毫無辦法。因爲黃石良的哥哥，是當代書的，他知道這是沒有辦法的事，並勸他不要這個女人，另外再娶一本省的女人爲妻。

他爲了戶口不能入戶，有人笑他說：「你替人家養了好幾年是子女，結果自己還不是正式的家長，在名義上與人姘居，不能算成家爲定，你爲什麼不另外重娶一個本省的姑娘做老婆呢？」

今年六十六歲，現住基隆市，愛仁路，博愛里八

段給人看。」有人與他說「叫你另娶你又不願意，這個女人又不能做正式夫妻怎麼辦呢？」，他說：「我把她殺了，我也不讓給傍人去」。

八月十五那一天很熱鬧，他回來我看他臉色不對，因爲有人暗中早已對我說，他要殺我的消息，夜間我就對他說：「我們夫妻同住幾年，感情很好，就是戶口的問題，那是國家的法律是如此，我又有什麼法呢，你不能遷怒到我身上來呀！」聽外人傳說，你要殺我，是不是有這話？」他說：「沒有這話，這是傍人對你開玩笑的，我們說：「我也是這樣子想，兒女對你都很好，戶口不戶口，有什麼問題呢。」因此說破了，我以為從此可以相安無事，也不把這件放在心上。

斬草除根 深夜殺人

不知怎的，他在二十五那天夜裡，半夜裡，我與二個小孩子都睡得正熟，不知他什麼時候起來的，拿了一把日本刺刀，兩邊口，風狂似的，連向我腹部刺了三刀，腸子從刀口裡流出來，其中有一條腸子斷了，腸子裡的屎，再從腸子裡冒出來，兩手臂兩背肩共有十幾處刀傷，我當時也不感到痛，也不知道逃，後來聽他說：「斬草要除根，全家一個也不留」再殺我的十四歲的女兒，女兒當時受傷很重，從樓上想逃，跳下樓來，後來不久就死了。我的男孩子這時看到我和他姐姐遭殺，呆了站在一邊，我也不顧自己，叫兒子快逃命，這時他又用刀來追殺男孩子，我用手來搶他的，所以手指都被刀劃斷了。（現在手雖好不了，可是手指都不直了）兒子總算從虎口裡逃出來叫人營救，他見有人來，自己也想自殺，傷勢不重，給人把刀奪下來，有人去喊警察，四點多

老
女

貧女不幸 丈夫早死

楊居士把那位六十六歲老婦人扶來坐下，對我說：「這位就是情殺案中的女主角，並把身上的刀疤，一塊一塊給我看，現在你請她把一身經過告訴你，我來替她當翻譯。」我也就不客氣的過告訴你，我來替她當翻譯。」我也就不客氣的當起新聞記者來，並且把重要的話當場記下來，爲了慎重與徵信起見，先命她把年齡，籍貫，住址說明。以免有「查無實據」之嫌。

這個老婦人，名陳美月，福建永春縣人氏，

今年六十六歲，現住基隆市，愛仁路，博愛里八

鐘警察都來了。我當時還不知自己傷勢如何，只是顧念兒女的死亡，有人在傍指我身上說，你看你自己，怎麼渾身都是血？你看！你站的地方，遍地流滿了血。你的傷勢不得了。」經傍人這樣一說，我才感覺到自己受傷，身上所有的血已流盡了。這時自己也倒下去了，由警察派人送醫院急救，送到私立醫院，不敢受，傷口也沒有縫起來，吹了四個小時的風，醫院七點鐘開門，到十點才把手續辦好，開始醫治縫傷口。

院長到我睡的地方來要驗血治傷，兩耳邊已經取不到血，周身都抽不出點血來。因為血已流盡了，縫肚納腸時，發現腸子斷了，屎從腸裡流出來，有部分已經爛了。因此醫生也就草草了事，把腸子亂七八糟的塞進去，再把刀口縫上，橫豎活不幾個小時。把我放在太平間裡待死，兇手自殺兩刀，也住在隔壁醫傷。有人問他：「你爲什麼要殺你的太太？」他無話可答，只說：「這個女人是一個壞女人，是個賤女人，我一定要殺死她，不知她能不能會好？」傍人譁：「不會好的，院長說夜裡十一點鐘，一定要死的」。我在隔壁，句句聽見；他用壞話來侮辱我的名譽，我想用手把繩的線抓破，求早一點死，可是一點力也沒有，動也動不起來，只有心中明白，後來又聽到醫院裡命看護的女人看好鐘點說：「這個女人，不能逃過夜間十一點二十分鐘，妳要注意她死的時間」。那個女人還回去把她丈夫喊來做伴，等着我死。

大士尋聲救活危命

我知死時不久，自嘆命苦，如同紙薄，這時來看守的一男一女，双双睡去，一點責任不負。如果這時我死了，看她如果交差，時間一點一點的過去，靠近死的時間不到半點鐘，這時我忽然

鐘警察都來了。我當時還不知自己傷勢如何，只是顧念兒女的死亡，有人在傍指我身上說，你看你自己，怎麼渾身都是血？你看！你站的地方，遍地流滿了血。你的傷勢不得了。」經傍人這樣

想起觀世音菩薩來，我從小就念觀世音菩薩的聖號並白衣神咒，後來皈依三寶，吃花齋，是一位虔誠的佛教徒，如今遭此不幸，就這樣子死了，我死也罷，恐怕今後無人敢信仰佛教，皈依佛教

，甚至譏笑以爲信佛，皈依無用，因此我淨心閉目念南無大悲救苦觀世音菩薩聖號約二十餘聲奇蹟出現，頓覺房中有了異樣。睜眼來一看，房中一人也沒有，可是光明充滿了暗室，忽然看見觀世音菩薩，現身站在我面前。菩薩後邊站了無數的人，都在爲我合掌念佛。菩薩手裡拿的像香蕉葉子，送來給我，我想爲什麼送我香蕉葉呢？

菩薩隨即就說：「這是芭蕉葉，不是香蕉葉，世間是沒有的寶物，並不同世間的芭蕉葉。這時，我頓覺輕鬆了許多，我就隨着說了一句『呵！世間無有，如此很好』。因此我就很安定的睡着了。一直到天亮，一切痛苦皆無，就是沒有精神。

第二天臺北法院派法醫來，開肚檢驗，因爲自對我說：「你過去一定做過什麼好事，有神明保護你，像你這樣的傷勢，十分有十二分也該死的，可是我沒有死，醫院過去斷定人死的時間都很準確從來沒有差錯，這個人沒有理由不死，可是事實我沒有死，因此轟動一時，基隆廳長來親

。 欲明現果但看前因

我經過這一次的打擊，傷愈出院，常常自己在大士前，痛哭不止，我想我平生沒有做過什麼壞事，爲什麼要遭這樣的痛苦，丈夫早亡，招了這樣的一個毒心的男人，爲什麼如此恨心殺我呢？我的十四歲的女兒也慘遭毒手，一家人死的死了，傷的傷？維持家庭的男人，判刑十五年，在

屎都流出來，並且爛了，斷了，現在居然不死，這是一件奇事，你一定有大福氣。」因此過年的時候，廳長派人送來很多東西給我，安慰我。

兇手恨毒還想殺人

兇手起初聽看護說我那天夜裡，非死不可，所以他很安定，他一點也沒有懺悔的心裡，一心一意的希望我死。過了兩天，他忽然問那個看護說：「奇怪得很，不但沒有死，她的病反而好了呢？現在仍在這裡養傷，一點痛苦也沒有。」石良咬牙發恨的說：「這一次殺她不死，我再殺她，我用刀把她的頭砍斷了，看她還會好起來嗎？」醫院裡恐怕他再行兇殺人，與其調換房間，可是他還要殺人，醫院裡用手楷腳鐸把他鎖起來，一天他探知我住在樓上，他說我沒有刀，我用手楷把她肚子的傷打破，再把她腸子拉出來，看她死不死？」有一天他真的爬上樓來，所幸給人發覺得早，把他從樓上打了滾下去，馬上關起來，等他的傷癒好以後就判了他十五年的徒刑。

他固然是罪有應得，可是我爲什麼要受這樣的一連串的打擊呢？我前世不知做了什麼壞事，還求菩薩慈悲指示。

一日我在念佛，忽然昏去，看見自己變成一位公子的樣子，手中拿了一枝弓箭，公子身邊有

一人隨從，樣子似主僕二人，看見一隻猩猩，公子對準猩猩就是一箭，猩猩中箭倒地，那一個跟隨的人就趕前來，把猩猩拖回去殺死，隨後不久，又看見來了一個猩猩報仇，我就逃走，猩猩在後邊追來，我就跳入水中，猩猩也跳下水來，抱住我的頭，想要扼死我，我即念觀世音菩薩，救苦救難，這時大士出現，對畜生大喝道：「畜生還要害人，」猩猩合掌，大士帶去，並說：「關牠八年，如能改過放牠出來。」大士去了，忽然

驚醒，似夢非夢，這明明是大士將我前身之身，現出來給我知道。

我前生是這位公子，我的女兒是那位僕人，猩猩就是我現在的殺我的男人，我射傷猩猩，我的僕人把猩猩殺死，現在我遭男人殺傷，我的女兒給他殺死，猩猩報仇，想在水中扼死我，這次男人在醫院裡想要殺死我，最奇怪的事，我的那個男人判徒刑十五年，結果只坐了八年的牢，遇着大赦把他放出。正合觀音菩薩把猩猩帶去說：「關牠八年，改過放出。」的數目，這種前因後果，絲毫不爽。我從此知道，我前世打獵，不知傷害多少生命，所以今生來受這些痛苦，這都是我罪有應得的，只有誠懇的念佛，消災減罪。

三次大刀十三小刀

我病好以後，因為腸子在內部沒有按地位納進去擺好，所以有的地方多，有的地方空，吃飯，咳嗽都很痛苦，有時睡下去翻身，腸子在肚子裡滾動。因此去請問醫生，醫師答道：「當時因為決定你會死的，所以就馬馬虎虎的把流出來腸子塞進去，纏起來了事。」因此我的病，前後又經過三次的大開刀，十三次的小開刀，普通人經過三次大開刀，非死不可，可是我不但沒有死，

開刀也不大痛苦」這或許是我應受的業報嗎？

因為我窮，沒有錢給醫生，醫生沒有道德心，把肚子開刀，腸子拉出來，見有不好的地方，就用刀割去一段，然後再拉出一段來縫上，結果腸子短了。回去又是不能過，過去被男人殺了三刀，就開了三次大刀，渾身有十三個地方中傷，後來也開了十三次小刀。都是當時這些地方沒有細心醫治，所以後來都一一的發作起來，都要重開刀。

夢中菩薩打針救苦

我的病傷，雖然經過這些次開刀，因為沒有錢，醫生也不熱心，我的病多數都是菩薩夢中治好的。因為那時有很多布線納進腹中，腸內，屢經醫治，都不能除根，後來我也氣了，不去請醫生，只有求大士加被救苦，有多次刀傷發炎，夜裡夢菩薩來替我打針，看到他很大的針打進去，有一個白的東西冒出來，第二天一看，就有一塊小布條似的白東西，從刀傷處吐出來，把它用力拈去，過一天就好，數次皆是如此，菩薩慈悲救苦之恩德，我一時也說不盡，總之，懇請法師慈悲，把我這個故事寫出來，給大家知道，讓大家都知道信仰佛教念觀世音菩薩的聖號。」

寄語讀者勿等閒視

這我可以說是親目所覩的事實，因為她把渾身的刀傷都給我看過，其實我看到實在駭怕得很，菩薩救苦感應，實在不可思議，這不是人力所能想像得到的，她前後有兩小時的時間，把故事說完，我整個精神數度走入緊張的狀態，楊居士對我說，她現在很有修持，本是一個目不識丁的人，有人送她一部法華經，她現在也會誦法華經，佛法真是不可思議，希望讀者，不要作等閒的故事來看。南無觀世音菩薩！

本刊鄭重推存兩本新書

一、菩提心影——釋疑篇

流通價：台幣八元 港幣二元

本書為慈航法師全集第五編之一，內容與以前本刊再版之人生篇不同，最合初機學佛者胃口，對社會一般懷疑佛教，誤解佛教之處，一一予以解釋，無論自請作爲弘化上之參考，或請來贈送親友，令人啓發信心，均有極大之功德也。

總經銷處：基隆市愛三路二十號自由書店
流通處：本刊讀者服務部

二、般若波羅密多心經要釋

本書係斌宗老法師著述，曾經在本刊連載，因事前與瑞成書局版權有約故刊出四分之三時，即歸瑞成書局發行，現已出版，內容除正文釋要外並增添五重玄義，並名相附註，表解等共二百數十頁，用五號字冊二開排版，四衆佛子咸宜人手一冊。

總發行所：臺中市成功路廿七號瑞成書局
流通處：本刊讀者服務部

一、著者：星雲法師	二、出版者：人生雜誌社
三、定價：每部台幣二十五元	四、預約價：每部（港幣五元）
五、預約截止：延至七月三十日	六、出版日期：八月底前
七、附註：本書共二十餘萬言，約四百餘頁，附有佛陀應化事蹟插圖數十幀，用銅版紙精印。	八、預約地點：本刊讀者服務部 代辦。